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ФОРМУВАННЯ Я-КОНЦЕПЦІЇ МАЙБУТНЬОГО МАРКЕТОЛОГА В 

УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
 

Постановка проблеми. Сучасна епоха характеризується безпрецедентною 
швидкістю технологічних змін, які отримали назву цифрова трансформація. Ці зміни 
докорінно переформатовують ринок праці, зокрема, сферу маркетингу. Традиційні 
підходи, засновані на інтуїції та масових комунікаціях, поступаються місцем 
персоналізації та використанню штучного інтелекту й машинного навчання. 
Актуальність дослідження зумовлена глибоким розривом між новими вимогами ринку 
праці, де маркетолог виступає одночасно аналітиком, стратегом, технологом, 
креатором та традиційними освітніми програмами, які часто зосереджені на 
інструментарії, ігноруючи формування адаптивної та цілісної Я-концепції фахівця. Це 
призводить до того, що випускники можуть мати необхідні технічні Hard Skills, але їм 
бракує Soft Skills (критичне мислення, емоційний інтелект, гнучкість), які є ключовими 
для професійної стійкості в умовах постійної невизначеності. Таким чином, проблема 
полягає у необхідності визначення та обґрунтування компонентів цієї нової, цифрової 
Я-концепції майбутнього маркетолога для забезпечення його конкурентоспроможності 
та успішної самореалізації. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні структури Я-
концепції майбутнього маркетолога, визначенні її ключових компонентів, що є 
критично важливими для успішної професійної діяльності в умовах цифрової 
економіки, та розробці практичних рекомендацій щодо її цілеспрямованого 
формування. 

Виклад основного матеріалу. Професійна Я-концепція - це динамічна система 
уявлень особистості про себе як суб’єкта професійної діяльності, яка включає 
когнітивну (знання, вміння), афективну (самооцінка, ставлення до професії) та 
поведінкову (стиль діяльності) складові. У маркетингу, де успіх залежить від швидкості 
реакції на ринкові зміни, Я-концепція стає фільтром, через який фахівець сприймає 
виклики та можливості. 

У цифровому середовищі критично важливим є усвідомлення розриву між 
«Реальним-Я» (те, що я вмію сьогодні) і «Ідеальним-Я» (те, ким я маю стати, щоб бути 
успішним завтра). Цей розрив є не джерелом стресу, а стимулом до саморозвитку, якщо 
він підкріплений високою мотивацією та адекватною самооцінкою.  

Цифрова трансформація вимагає від маркетолога інтеграції трьох ключових 
сутностей у свою професійну ідентичність: 

https://surl.li/stctpr
https://doi.org/10.2307/255910
https://surl.li/ewekdm
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1. Я-Аналітик. Це здатність не просто збирати дані, а й критично їх осмислювати 
та перетворювати на дієві стратегічні рішення. М.Житар вважає, що саме комунікаційні 
стратегії, адаптовані до цифрового формату, здатні стати каталізатором ефективного 
функціонування економічного механізму [1]. 

2. Я-Креатор. В умовах, коли більшість рутинних операцій автоматизується 
(створення контенту ШІ), людська креативність стає найціннішим активом. І тут на 
перший план виходять стратегічне мислення, вміння розповідати історії, створення 
унікальних пропозицій цінності, а також емоційний інтелект (EQ), необхідний для 
ефективної командної роботи та розуміння аудиторії.  

3. Я-Технолог-адаптер. Йдеться прийняття того факту, що освіта ніколи не 
закінчується. Маркетолог має бути готовим до постійного перенавчання та до 
швидкого впровадження нових технологій. 

Ключовим мета-навиком, що об’єднує всі три компоненти, є менталітет 
зростання [2; 3; 4]. На противагу фіксованому менталітету, який сприймає невдачі як 
остаточний вирок, менталітет зростання розглядає помилки як можливості для 
навчання. Це критично важливо для цифрового маркетолога, оскільки: маркетинг у 
цифровому середовищі - це постійне тестування та експериментування; навчання 
роботі з новими інструментами ШІ вимагає сміливості та прийняття того, що ти 
спочатку будеш «недосвідченим»; швидкі зміни та висока конкуренція потребують 
високої психологічної стійкості. 

Формування цього менталітету має стати наскрізною лінією освітнього процесу, 
перетворюючи ЗВО з просто «надавачів знань» на «тренерів з адаптації». 

Висновки. Цифрова трансформація є не просто зовнішнім фактором, а 
каталізатором внутрішньої перебудови професійної ідентичності маркетолога. 
Формування цілісної та стійкої Я-концепції є ключовою умовою успіху в новій 
економічній реальності. Успішна Я-концепція майбутнього маркетолога - це 
триєдиний синтез Я-Аналітика, Я-Креатора та Я-Технолога-Адаптера, об’єднаний 
менталітетом зростання. Заклади вищої освіти та фахівці мають перейти від простого 
засвоєння інструментів до розвитку самосвідомості, самооцінки та проактивної позиції. 
Подальші дослідження мають бути зосереджені на розробці конкретних психолого-
педагогічних методик (тренінгів, кейсів, симуляцій) для цілеспрямованого формування 
окремих компонентів «цифрової» Я-концепції. 
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